

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 82 (4719)

ЧЕТВЕРГ, 10 июля 1975 года.

Год издания 40-й
Цена 2 коп.

На сессии Верховного Совета СССР

Москва. (ТАСС). Вдохновенным, самоотверженным трудом знаменуют советские люди завершающий год девятой пятилетки, год тридцатилетия великой Победы. Принятая XXIV съездом КПСС Программа развития социалистической экономики, культуры и дальнейшего улучшения благосостояния советских людей успешно претворяется в жизнь. В стране ширится развернутое социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение заданий 1975 года и пятилетки в целом, за повышение эффективности производства, за достойную встречу XXV съезда КПСС.

Благодаря целеустремленной политике КПСС, самоотверженному труду народа в стране создана материально-сырьевая база, которая позволяет полностью обеспечить важнейшие отрасли народного хозяйства полезными ископаемыми. Эта база составляет надежную основу развития экономики на длительную перспективу.

Интересы народного хозяйства требуют бережного, рационального использования природных ресурсов. Эти вопросы вынесены на обсуждение третьей сессии Верховного Совета СССР девятого созыва, которая открылась восьмого июля в Кремле.

Утром на раздельных заседаниях палат — Совета Союза и Совета Национальностей — была утверждена повестка дня. В нее включены вопросы о мерах по дальнейшему усилению охраны недр и улучшению использования полезных ископаемых, о проекте Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о недрах и об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

В 12 часов в Большом Кремлевском Дворце началось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами, стоя, депутаты и гости встретили товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, А. А. Гречко, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косягина, Ф. Д. Кулакова, Д. А. Кунавина, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, В. Шербикского, П. М. Машерова, Б. Н. Пономарева, Ш. Р. Рашидову, Г. В. Романова, М. С.

Соломенцева, Д. Ф. Устинова, К. Ф. Катушева.

Депутаты приступили к рассмотрению вопросов повестки дня сессии. С докладом «О мерах по дальнейшему усилению охраны недр и улучшению использования полезных ископаемых» о проекте Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о недрах» выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР депутат Н. А. Тихонов.

Наша страна, сказал он, обладает богатейшими природными ресурсами, мощной промышленностью и высокоразвитым сельским хозяйством. Народное хозяйство развивается планомерно и высокими темпами. За последние десять лет произведененный национальный доход возрос примерно в два раза, а выпуск промышленной продукции увеличился более чем вдвое.

Для успешного решения задач коммунистического строительства важное значение имеет рациональное использование минерально-сырьевых ресурсов. Социалистическая собственность на недра и плановая система ведения народного хозяйства, подчеркнул докладчик, создают самые благоприятные условия для комплексного, эффективного и бережного использования недр и их охраны.

Советский Союз занимает первое место в мире по добыче угля, нефти, железной руды, марганцевых и хромитовых руд, калийных солей, фосфатного сырья и второе место — по добыче газа и руд многих цветных металлов.

Развитие народного хозяйства вызывает бурный рост потребностей в минеральном сырье. Поэтому необходимо не только постоянно парализовать разведанные запасы полезных ископаемых, но и экономно расходовать богатства недр, которые в отличие от лесов, вод и некоторых других природных ресурсов практически не восстанавливаются.

Вторжение в недра может окказать общее, иногда весьма ощущимое воздействие на природу. В ряде случаев выводятся из использования сельскохозяйственные угодья, причиняется вред лесам, меняется гидрогеологический режим районов, рельеф местности и движение воздушных потоков, загрязняются отходами производства поверхность земли, воздушный и водный бассейны. (Окончание на 4 стр.).

ДНЕВНИК ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

производства травяной муки.

Хозяйства:

Им. Ленина	66,2	44,0
Им. Жданова	48,5	
«Гигант»	43,3	12,0
«Кузбасс»	41,6	
«Краснинский»	38,1	28,0
«Вагановский»	34,7	—
«Красное знамя»	28,9	
Им. Чкалова	26,3	32,5
«Колос»	24,4	12,7

«Заветы Ильича»	24,0
«Мир»	19,8
«Труд»	16,2
Откормсовхоз	16,1
«Заря»	15,0
«Искра»	15,0
«Путь к коммун.»	14,6
«Ленинский путь»	14,4
«Рассвет»	13,5
«Новый путь»	12,0
«Родина»	8,4
«Калинкинский»	4,1
«Ударник полей»	3,9
По району	22,3
	26,1

На 9 июля в колхозах и совхозах скоплено всего 10701 гектар трав. Застоговано 5634 тонны сена, или 22,3 процента к месячному заданию. Сенажа заложено 2995 тонн, 15,4 процента. Травяной муки изготовлено 691 тонна, 26,1 процента.

В первой колонке — процент выполнения месячного задания по стогованию сена, во второй —



По представлению руководителей, парткомов и профкомов хозяйств на районную Доску почета за ударный труд на сенокосе и высокое качество производимой продукции заносятся:

от КОЛХОЗА «ГИГАНТ»

Комсомольско-молодежное звено на стоговании сена в составе Сазыкина Геннадия, Лунева Николая, Моргунова Николая, Маника Алексея, Добижи Николая, Парамонова Сергея, Гончарова Николая и других. Ежедневно скирают по 55—60 тонн сена при норме 21 тонна.

Идет ударный месячник

ШТУРМ НА СЕНОКОСЕ

РЕПОРТАЖ

Восьмое июля. Жаркий солнечный день. На каменских и соловьевских полях напряженно трудятся механизаторы. Они занимаются заготовкой сена. Этого корма в колхозе им. Ленина предстоит произвести не менее 1150 тонн. А сейчас в стога и тюки уже уложено около 600 тонн кострового сена.

Мы побывали на сенокосе во всех трех бригадах хозяйства. И всюду видели аккуратно сложенные стога и спрессованные тюки замечательного витаминного сена.

За счет чего удается здесь быстро (ведь по стогованию сена каменцы лидируют в районе) и с высоким качеством накапливать корма? Об этом наш рассказ.

На сенокосе здесь действуют три механизированные звенья. Работа в основном ведется слаженно и организованно. Все расчетано, продумано. Косари обеспечивают фронт работы трактористам, работающим на граблях. За ними вслед идут подборщики и стогообразователи, которые связывают просоющую траву к определенным местам. А там дело завершает стогометы и стогоравы. Такая четкость — результат большой организаторской работы командиров производства, которые постоянно находятся на решающих участках производства и своевременно помогают механизаторам в устранении поломок, обеспечивают их всем необходимым, заботятся о них.

Взять третью бригаду (д. Соловьевка). По извилистым полевым дорогам было нелегко найти небольшой отряд людей, вооруженных мощной техникой. Но вот мы на участке, где идет стогование костра. На краю поля, подборщик, стогообразователь, стогомет — здесь работала безуказиценно. Косари братья Андрей и Роман Шмидты уже выкосили все отведенные на сено участки. Мы просто любовались высоким качеством их работы. Срез получался ровным, без единого огнеша. Радовали глаз аккуратно сложенные стога кострового сена, оно было зеленым и сухим.

— Мы гордимся своими механизмами, — продолжает рассказ т. Крель. — Особенно хочется отметить старательность тракториста Василия Лысака, работающего на подборщике. Это опытный и трудолюбивый человек, систематически перевыполняющий нормы.

На стогообразователе умело действует Александр Лысак. Ему помогают шесть рабочих с прокопьевской шахты. Этот небольшой коллектив, возглавляемый А. Н. Бордачевым, трудится примерно, не жалея сил. Им приходится нелегко на этом агрегате,

но зато и делают они большое дело — создают основу стогов.

— Заготовку сена мы завер-

шим через 6—7 дней, причем не только выполним, но и перекроем задание, — сказал в заключение соловьевский бригадир.

С возвышения мы видели, как механизаторы остановили свои агрегаты около небольшого березника. Может быть, что-то случилось? Мы поспешили к труженикам. Тревога оказалась напрасной. Лишь на несколько минут сделали передышку сенозаготовители. Трактористы тт. Лысак, Супрученко и другие в один голос отмечают, что дела в звене идут нормально, пища и вода доставляются своевременно, техника не подводит, настроение бодрое.

Неплохо организован труд механизаторов на стоговании сена и во второй бригаде, куда мы вскоре подъехали. Здесь в стога уложено около половины задания. Для подборщиков и стогообразователей создан необходимый фронт работы. Коллектив звена намерен справиться с планом стогования тоже через 6—7 дней.

На этом участке примерно трудятся механизаторы тт. Осадчий со стогоправами Овчинниковым, Суртаевым и Череневым, отец и сын Титовы, Болелов, Гордиенко и другие. Похвались заслуживающими прокопьевские шахтеры.

Но сенокос здесь без недостатков не обходится. Учетчик т. Клименко и бригадир т. Бочкарев своевременно не информируют кормозаготовителей о результатах их труда. Больше того, т. Бочкарев не позабылся об обеспечении тружеников даже холодной водой для питья.

Слаженно действовал в этот день механизированный отряд на стоговании сена и в первой бригаде.

...Уже вечером мы уезжали из колхоза. На каменских и соловьевских полях продолжался штурм сенокосных угодий. И у нас крепла уверенность в успехе большого дела — заготовке кормов.

Н. ФЕДОРОВ.

ТЕМПЫ НАРАСТАЮТ

В совхозе «Вагановский» с каждым днем растут темпы на заготовке кормов. В стога уложено 660 тонн сена, 35 процентов месячного задания. Большая часть кормов (360 т) приготовлена на второй ферме. Здесь хорошо трудятся на стогомете А. У. Токманин и стогоправ Юрий Дрянных. При норме 26 тонн они укладывают в стога ежедневно по 40—48 тонн.

Перекрывает сменные нормы и второй, здешний стогометчик В. Е. Шестопалов.

На подборке сена по-ударному трудятся П. С. Ковалев, А. П.

(Наш корр.).

ОБ ИНИЦИАТИВЕ ПЕРЕДОВЫХ МЕХАНИЗАТОРОВ

В Министерстве сельского хозяйства СССР, Всесоюзном объединении «Союзсельхозтехника», президиуме ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок.

Коллегии Министерства сельского хозяйства СССР, Всесоюзного объединения «Союзсельхозтехника», президиум ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок одобрили инициативу передовых механизаторов Ростовской и Запорожской областей, Краснодарского края, призвавших всех механизаторов колхозов и совхозов страны к широкому развертыванию социалистического соревнования по проведению уборки урожая в 1975 году скоростными методами, без потерь и с отличным качеством работ;

министерствам сельского хозяйства, министерствам совхозов и объединениям «Сельхозтехника» союзных республик, Совету колхозов Молдавской ССР, министерствам сельского хозяйства автономных республик, краевым, областным управлениям сельского хозяйства, главным управлением, управлением и отделам Министерства сельского хозяйства СССР, центральным организациям при министерстве, имеющим в непосредственном подчинении сельскохозяйственные предприятия, предложено:

— организовать широкое обсуждение инициативы передовых механизаторов Ростовской и Запорожской областей, Краснодарского края в каждом хозяйстве и объединении «Сельхозтехника» и обеспечить всемерное развертывание социалистического соревнования под девизом «Сегодня — рекорд новатора, завтра — норма для всех»;

— осуществить дополнительные мероприятия, обеспечивающие создание всех необходимых условий для производительной работы механизаторов, обеспечить оперативное обобщение и распространение опыта передовиков, гласность соревнования участников уборки урожая;

Коллегии Министерства сельского хозяйства СССР и «Союзсельхозтехника», президиум ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок выразили уверенность, что механизаторы, специалисты и руководители колхозов, совхозов, других сельскохозяйственных предприятий и организаций примут все необходимые меры по своевременному завершению подготовки сельскохозяйственной техники, обеспечат высокопроизводительное использование уборочных агрегатов, транспортных средств и других машин на уборке урожая, добьются выполнения принятых обязательств по производству и продаже государству сельскохозяйственной продукции и тем самым внесут свой вклад в дело успешного выполнения заданий завершающего года пятилетки и достойной встречи XXV съезда КПСС.

В летний период в поселке Промышленная остро ощущается нехватка воды, хотя в это время работают все имеющиеся скважины, которые подают в сутки более 4 тыс. м³ воды. Но некоторые жители района сажают проводят временные и ночью, присоединив шланги, открывают краны и таким образом обильно поливают свою картошку.

В начале июля работниками комбината коммунальных предприятий был проведен рейд по поселку с целью выявления гра-



Осенью минувшего года пришел бывший механизатор совхоза «Вагановский» Александр Митрофанович Панков на ферму скотником молодняка крупного рогатого скота. А когда стали формировать дойное стадо из нетелей, он пожелал стать дояром. Набрал группу телок из 28 голов.

Все они растелились, и сейчас Александр Митрофанович ведет их раздой. В эти дни суточный удой по его группе составляет более 12 килограммов.

На снимке: А. М. Панков.
Фото И. ВАСЬКИНА.

ПЕРВЫЙ КОНЦЕРТ

Всего два месяца ансамблю Ереминского сельского клуба, но уже на районном фестивале в День молодежи он показал, на что способен: среди сельских клубов занял первое место.

У участников ансамбля мечта — сделать свой клуб образцовым. Подготовив про-

грамму, они дадут несколько концертов в селах района.

Заработанные деньги, — сообщила художественный руководитель Л. Казимирова, — мы потратим на приобретение инструментов, костюмов и оформление клуба.

В субботу ансамбль дал концерт в колхозе «Кузбасс».

Выступление коллектива прошло успешно. Всем понравилось исполнение песен «Если сердцем молод», «Бежит река», «Журавли» и других. Но особенно горячо зрители аплодировали лауреату районного фестиваля этого года В. Набиджанову за исполнение песен «Случайность» и «Восточная песня».

САНДРУЖИННИКИ СОРЕВНУЮТСЯ

В конце июня в районном центре были проведены соревнования санитарных дружин, которые являются не военизированными формированиями гражданской обороны. На случай «особого периода» и при стихийных бедствиях они призваны оказывать нуждающимся необходиющую медицинскую помощь.

По решению исполкома районного Совета депутатов трудящихся дружине должны быть созданы во всех колхозах, совхозах, на промышленно-транспортных предприятиях и в учреждениях района.

Соревнования показали, что там, где этому вопросу придают серьезное значение, санитарные дружине подготовлены хорошо. Например, четко действовала дружина завода «Спецмашдеталь», заявившая на соревнованиях первое место. Она получила право защищать честь района на областных соревнованиях. Слаженно работали дружинники из совхоза «Краснинский».

Но не представили на соревнования дружину колхоза «Ударник полей», им. Ленина, «Искра», «Рассвет», совхозы «Калинкинский», «Вагановский», комбинат

бытового обслуживания и иной. деревообрабатывающий завод. И это не случайно, потому что в этих хозяйствах и организациях вопросам гражданской обороны не уделяют должного внимания.

Вместе с тем, соревнования вскрыли и другие недостатки в укомплектовании санитарных дружин, их технической оснащенности, умении действовать в очагах «поражения».

Так, у ряда дружин, представленных на соревнования, не оказалось достаточного количества санитарных носилок, лямок к ним, сумок. А санитарная дружина совхоза «Заря» прибыла без резиновых сапог и перчаток, хотя на складе в наличии они были. Некоторые прибыли без приборов дозиметрического контроля. Не оказалось их в наличии и в хозяйствах. Противогазы у большинства были, но либо малы, либо чрезмерно велики. Все это мешало нормальному проведению соревнований.

В. КОВАЛЬСКИЙ,
начальник штаба
гражданской обороны
района.

ЭКОНОМЬТЕ ВОДУ

ждан, расходующих воду по-средством самовольно установленных времянок. Можно назвать некоторых. Это жители ул. Калининской К. Достовалова, В. Королев, Ф. Клингер, Н. Манакова, А. Табартова, И. Зыкин, И. Лыткин.

Например, Ф. Клингер, шофер из колхоза «Ударник полей», самовольно провел себе водопровод и не платит даже за воду. А когда его наказали, оштрафовав на 10 рублей, он, как гово-

рится, стал в позу несправедливо обиженного и пытался даже грубить.

А вот житель ул. Камыслинской Калинин в этом деле уже «тертый калач». Неоднократно предупреждался он и наказывался, но нет, неизвестно. Сейчас дело на него передано на административную комиссию, а водопровод отключен.

Макрушин с Индустриальной улицы так замаскировал свой водопровод, что хоть са-

перов вызывай. Но не помогла ему маскировка, и пришлось отвечать за свои действия.

Все выявленные в рейде нарушители административно наказаны. Времянки ликвидируются. Это должно стать предостережением всем любителям обильного полива своих огородов за счет других.

В. БУДКОВА,
старший контролер по водопроводу Промышленновского КПП.

ЗА НАРУШЕНИЕ ЗАКОНОВ — К ОТВЕТУ

В понедельник, 30 июня, состоялось очередное заседание административной комиссии райисполкома.

Первым рассматривался вопрос о фактах нарушения гражданами паспортного режима. Согласно существующему закону, граждане, сменившие место жительства, обязаны в трехдневный срок оформить прописку по новому адресу.

Гражданка Н. Г. Чернова нарушила этот порядок и в течение месяца не оформляла прописку. Учитывая лишь смягчающие вину обстоятельства, комиссия сочла возможным ограничиться в ее адрес строгим предупреждением.

Без прописки в течение месяца проживал и гражданин Барапчуков Ю. А. по ул. Октябрьской № 141 пос. Промышленная. На замечания коменданта общежития об оформлении прописки он не реагировал. За нарушение паспортного режима гражданин Барапчуков был подвергнут денежному штрафу.

Рассматривалось нарушение и другого рода. Гражданка Верховых, проживающая в пос. Промышленная по ул. Транспортной № 8, в прошлом продавец. Сейчас она не работает по возрасту и поэтому решила дополнительно подработать. С этой целью открыла на дому частную пошивочную мастерскую. И все бы ничего, оформила она для этого патент. Но Мария Петровна совсем «упустила» из виду такую мелочь. Она решила обойти существующий порядок и шила одежду без патента. Да если бы она и оформила патент, дающий право заниматься частным предпринимательством (пошивом на дому), то все равно можно было шить одежду лишь из давальческого материала граждан. У нее все было по-иному. Она закупала товар в магазинах большиими кусками (30—40 метров) и спокойно выполняла заказы граждан. Работники районона обнаружили у нее во время проверки отрезы в 33 и 25 метров каждый. Причем материал такой, какой редко можно купить в магазине простому покупателю. Готовую продукцию т. Верховых продавала на рынке. Таким образом, гражданка Верховых совершила два проступка: открыла частное предприятие без патента и занялась запрещенным промышленным (скупкой товаров в магазинах).

Административная комиссия оштрафовала ее. От ответственности за нарушение существующих законов никому не уйти.

В. ЛАРИН.

РЕМОНТНАЯ ПРОГРАММА — В ДЕЙСТВИИ

В начале июня в колхозе «Колос» состоялось совместное заседание парткома и правления, на котором был обсужден вопрос о подготовке животноводческих помещений к зиме. Его участники выработали конкретную программу ремонтных работ на фермах, определили исполнителей и сроки подготовки скотных дворов.

За прошедшее время в хозяйстве многое уже сделано. Созданы и работают три наемные бригады в количестве 15 человек. А всего на ремонте ферм занято более 20 человек.

Все животноводческие помещения и прилегающие к ним территории очищены от навоза. Уже полностью отремонтирован один свинарник на тысячу голов молодняка отъемного веса. Здесь обновлен пол, очищена канализация, переоборудованы клетки, восстановлен водопровод, укреплены ворота.

В стадии капитального ремонта находится свинарник-маточник на 60 маток и 600 голов ремонтного молодняка. На этом объекте заново сделана крыша, оштукатурены стены, откосы, произведена кладка полов кирпичом. Монтажные работы (клетки, водопровод, механизмы навозоудаления и т. д.) здесь ведут работники Промышленновской ПМК треста «Кемеровосельхозмонтаж». Они обещают завершить их в ближайшее время, так как оборудование уже изготовлено.

В первой бригаде в эти дни ведется текущий ремонт коровника, а во второй — телятника.

Кроме названных выше объектов, в колхозе еще предстоит выполнить текущий ремонт двух коровников, родильного отделения и двух телятников.

Ремонтники, занятые подготовкой ферм к зиме, в основном обеспечены строи-

тельным материалом. Имеется 100 тыс. штук кирпича, 120 кубометров леса, 65 тонн цемента. Не хватает в хозяйстве шифера и гвоздей. О их выделении следует позаботиться работникам управления сельского хозяйства райональюкома.

Озерцы полны решимости уже до 1 сентября полностью подготовить все животноводческие помещения к зимовке скота. Для этого у них есть реальные возможности.

В «Колосе» ведется и капитальное строительство различных объектов. В частности, межколхозстрой сооружает коровник на 200 голов. Но здесь, к сожалению, работы прекращены, а благоприятное время уходит.

Хозспособом начато возведение интерната на 50 мест, однако сюда недопоставлено 28 плит ПТК. В решении этого вопроса колхозу также требуется помочь управлению. Завершается строительство двухквартирного дома стоимостью 32 тысячи рублей.

В колхозе завершено сооружение хозспособом магазина на четыре рабочих места. Его стоимость — 46 тысяч рублей. К этому важному объекту подведен водопровод. Приобретено оборудование.

Как видно из сказанного, в «Колосе» немало делается по подготовке помещений к зиме и строительству новых объектов. Однако есть и нерешенные вопросы. Например, работники ПМК треста «Кемеровосельхозмонтаж» произвели установку емкостей в кормоцехе. Но дело до конца не довели. А ведь эти работы нельзя откладывать до осени, когда кормоцех должен работать.

Реализация ремонтной и строительной программ позволила озерцам успешнее развивать производство.

Н. ФЕДОРОВ.

НАУКА — ПРОИЗВОДСТВУ

ТУР — «кудесник» плантаций

Оригинальный способ повышения урожайности ранних томатов (в четыре раза) нашли ученые Украинского научно-исследовательского института овощеводства и бахчеводства. Они предложили обрабатывать рассаду широкоизвестным препаратом ТУР, который обычно применяется для предотвращения полегания хлебов.

После обработки ТУРом так называемая рабочая по-

верхность корней увеличилась втройне, возросло количество бутонов и цветков. На каждом стебле стало больше плодов. Препарат ускорил цветение и созревание томатов на неделю. Если раньше за первый сбор получали примерно по 17 ц помидоров с гектара, то после обработки рассады ТУРом — более 60 ц.

(ТАСС).

РАССКАЗЫ О НАСТАВНИКАХ

ДОБРЫЙ ДРУГ И СОВЕТЧИК

Раньше всех просыпаются в опытными. Правда, Люба Образцова и Люба Конькова тоже им нужно уже быть на месте дойки, зачастую расположенной далеко за окраиной села. Но Антонина Григорьевна, дойка из колхоза «Искра», это время кажется поздним. На ее ферме в основном молодежь, а она как-никак старшая дойка, отвечает за всех. Вдруг кто-нибудь забудет осмотреть аппарат или засыпать коровам подкормку, а то и проспит. Да и привыкла она уже приходить раньше всех.

Двенадцать лет назад приехала Антонина Григорьевна Конькова с семьей в Лебеди из Мысков. Уж больно понравилась деревня ее мужу. Правда, вскоре муж заболел и умер, а Антонина Григорьевна так и осталась с детьми в селе, душой приросла к ферме. Забывания искала в работе. И все как-то привыкли, что на эту женщину можно положиться, обо всем с нею посоветоваться. Молодежь тоже тянулась к ней, искала у нее поддержку.

— Тетя Тоня, что-то с аппаратом не ладится.

— А моя Буренка брыкается сегодня.

И Конькова спешила на помощь.

— Ты же аппарат не так подключила. А у твоей Буренки сосок подцарапан, нужно промыть хорошо и смазать.

И она показывает, как наладить аппарат, как смазать раны на вымени животного. Ее быстрые, ласковые руки успевали везде, а мягкая речь успокаивала, внушала уверенность в своих силах. Да и пример девушки тоже брали с нее — с душой относились к делу, заботливо — друг к другу, выручать подружек в трудную минуту.

Когда в прошлом году встал в колхозе вопрос об образовании комсомольско-молодежного коллектива животноводов, сразу предложили гурт, где работала Антонина Григорьевна.

— Здесь есть кому помочь, — заявили в комитете комсомола, у кого поучиться молодым. Старые дойки тт. Сальникова и Конькова, так сказать, наставниками будут.

В этом коллективе слова наставник не говорил никто. Просто тетя Тася и тетя Тоня были единственными с большим стажем среди молодых и самыми

— Много повозились с Галей Коробковой, — вспоминает Конькова. — Броде хорошая девочка, а что было: то на дежурство опоздает, то флаги не промоет. С глазу на глаз замечания делала — не помогает. Пришлось на собрании ее «прочистить» как следует.

Сейчас многие из молодых дойрок уехали поступать в учебные заведения, уехали и Люба Образцова с Галей Коробковой. На ферму пришли новые. Антонина Григорьевна спешит помочь и им овладеть мастерством дюйния.

Она не только показывает, рассказывает и требует, но и собственным примером учит добиваться высоких показателей в работе. За июнь, например, она надоила 324 кг молока от коровы, заняла первое место среди дойрок бригады. А по итогам шести месяцев вышла на первое место по колхозу, надоив 1867 кг молока на корову, на 633 кг перекрыв полугодовой план. В честь Антонины Григорьевны Коньковой у колхоза на главной усадьбе колхоза «Искра» поднят красный флаг. Вот какая она, женщина-труженица, добрый друг и советчик.

На снимке: А. Г. Конькова, дойка колхоза «Искра», с одной из своих учениц Любой Соусковой.

Фото И. ВАСЬКИНА.



ИДЕТ КОНКУРС

Журнал «Пожарное дело» объявил Всесоюзный конкурс на лучший очерк, фото, рисунок. В посланных материалах должен быть отражен опыт лучших специалистов пожарного дела, внедрение новейших достижений науки и техники, автоматических средств защиты и предупреждения пожаров, пропаганда противопожарных знаний среди населения.

Словом, в очерках, фото и рисунках должны найти отражение все стороны службы пожарных и их многочисленных помощников по защите от огня людей и народного достояния, примеры мужества, проявляемого бойцами огневого фронта. Напомним: начиная с 1972 года в списках призеров традиционного конкурса, ежегодно проводимого журналом, неизменно бывают кузбассовцы — авторы материалов.

Размеры очерков, посыпаемых в редакцию, не должны превышать 15 страниц ма-

шинного текста, напечатанного через два интервала. Фотографии должны быть отпечатаны на глянцевой бумаге размером не менее 13×18 сантиметров. Принимаются также цветные фото размером 6×8 сантиметров.

Рисунки могут быть выполнены в любом материале (масло, гуашь, темпера, акварель, графика) форматом не более 60×90 сантиметров.

Для победителей конкурса установлено 15 денежных премий. Из них за лучший очерк: первая — 200 рублей, вторая — 150 рублей. За лучшее цветное и черно-белое фото соответственно: первая премия — 100 и 75 рублей. За лучший рисунок: первая — 150 рублей, вторая — 100 рублей. Суммы вторых и третьих премий за цветное, черно-белое фото и очерк составляют от 30 рублей до 75 рублей.

Одновременно с этим Главное управление пожарной охраны МВД СССР и Централь-

ный совет Всероссийского добровольного пожарного общества учредили специальные премии в сумме 300 рублей каждая за лучшие фотопортреты и изорепортажи о работе частей и аппаратов пожарной охраны и первичных добровольных пожарных обществ.

Очерки, фото и рисунки, не прошедшие по конкурсу, но получившие одобрительную оценку жюри по своим литературно-художественным достоинствам, будут также опубликованы и помещены на страницах журнала.

Последний срок представления материалов на конкурс в редакцию журнала «Пожарное дело» (г. Москва, ул. Герцена, 8) 1 декабря 1975 года. Справки и консультации можно получить в корпункте журнала при УПО УВД Кемеровского облисполкома.

А. ВАСИЛЕНКО,
старший инспектор УПО
УВД Кемеровского облисполкома.

На сессии Верховного Совета СССР

(Окончание. Нач. на 1 стр.).
Докладчик говорил далее о том, что партия и государство целеустремленно и последовательно решают задачи рационального использования природных ресурсов и охраны природы. Он назвал ряд актов, которые приняты за последнее время и направлены на решение этих задач.

Рациональное использование полезных ископаемых и усиление охраны недр, продолжал Н. А. Тихонов, требуют и совершенствования законодательного регулирования общественных отношений в этой области. Действующее горное законодательство, отметил он, не отражает происшедших социально-экономических преобразований, а также возросших масштабов производства и коренных изменений технологии добычи, обогащения и переработки полезных ископаемых.

Докладчик подчеркнул, что представленный на рассмотрение сессии проект Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о недрах подготовлен с учетом требований современного этапа развития народного хозяйства.

Характеризуя проект Основ в целом, докладчик отметил, что главным в нем является законодательное закрепление принципов:

пов планомерного, комплексного и рационального использования недр. Осуществление этих принципов позволит значительно повысить эффективность использования минеральных ресурсов страны и улучшить охрану природы. Той же цели подчинено и усиление государственного надзора и контроля за использованием и охраной недр. Впервые столь широко и полно в форму общесоюзного закона облекаются требования, предъявляемые к созданию наиболее благоприятных условий труда при горных работах. В этом — еще одно яркое проявление большой заботы Коммунистической партии и Советского государства о замечательных тружениках — шахтерах, горняках, геологах и других работниках, занятых добьем и переработкой полезных ископаемых.

В заключение Н. А. Тихонов выразил уверенность в том, что принятие Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о недрах послужит дальнейшему развитию и укреплению экономики страны, обеспечению бережливого, хозяйственного отношения к богатствам нашей Родины.

Затем депутаты перешли к прениям.

Сессия продолжает работу.

на экранах телевизоров

СУББОТА, 12 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА
МОСКВА («Орбита»)

9.00 Программа передач.
9.05 «Москвичка». Телевизионный клуб.

10.30 Фильм — детям. «Морской охотник». Художественный фильм.

11.50 Новости.

12.00 Музыкальная программа. «Утренняя почта».

12.30 «АБВГДейка».

13.00 Концерт вокально-инструментального ансамбля «Кобза». Передача из Киева.

13.30 «Здоровье». Научно-популярная программа.

14.00 Мультфильм.

14.40 Выступает Государственный хор кубанских казаков.

15.05 «В мире животных».

16.05 «Страницы отечественной космонавтики». Ведущий — дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР Н. Н. Рукавишников.

16.50 На экране Центрального телевидения фильмы с участием Ч. Чаплина «Бродяга», «Лавка ростовщика».

17.30 «Время».

18.10 Рассказы о художниках. Народный художник РСФСР О. Верейский.

18.40 «Миклухо-Маклай». Художественный фильм.

20.10 «Поэзия». М. Турсун-Заде.

20.40 Впервые на телеэкране. К. Миллекер. «Нищий студент». Спектакль Московского академического музыкального театра имени К. С. Станиславского и В. И. Немировича-Данченко.

22.00 Чемпионат ССР по футболу. «Спартак» — «Динамо» (Киев). Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

23.50 «Песня-75».

00.20—01.00 На экране Центрального телевидения фильмы с участием Ч. Чаплина «Бродяга», «Лавка ростовщика».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 ИЮЛЯ

I ПРОГРАММА
МОСКВА («Орбита»)

9.00 Программа передач.

9.05 Творчество юных. Концерт ансамбля песни и пляски им. В. Локтева Московского Дворца пионеров.

9.35 «Советский Союз глазами зарубежных гостей».

9.50 «Только фокусы». Цирковая программа.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

10.15 Незабываемые киноленты. «Машенька». Художественный фильм.

11.50 Новости.

12.00 «Служу Советскому Союзу!».

13.00 «Человек. Земля. Вселенная». В передаче принимают участие Герои Советского Союза летчики-космонавты СССР А. А. Губарев и Г. М. Гречко.

13.30 Международная панорама.

14.00 Сегодня — День рыбака. В передаче принимает участие министр рыбного хозяйства СССР А. А. Ишков.

14.25 «Песня-75».

15.00 «Клуб кино путешествий».

16.00 Кинопанorama. На IX Международном кинофестивале в Москве.

17.30 «Время».

18.10 «Музыкальный киоск».

18.40 Дети Страны Советов. «Праздник в красном галстуке». Документальный телефильм.

19.30 Концерт советской песни «Моя Москва».

20.00 «Сельский час».

21.00 Кинопанorama. На IX Международном кинофестивале в Москве.

22.30 «Время».

23.00—23.45 Чемпионат ССР по футболу. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. 2-й тайм. Трансляция с Центрального стадиона «Динамо».

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

10 июля. Французский художественный фильм «Вторая истина». Сеансы в 17, 19, 21 час.

11 июля. Художественный фильм «Еще не вечер». Сеансы в 17, 19, 21 час. В 21 час — удлиненный сеанс.

Топкинское сельское профтехучилище № 3 объявляет прием учащихся на 1975—1976 учебный год. Училище готовит квалифицированных рабочих для отраслей сельского хозяйства по следующим специальностям:

1. Тракторист-машинист широкого профиля. Срок обучения 2 года. Приемный возраст 15 лет.

2. Тракторист-машинист III класса. Срок обучения 1 год. Приемный возраст — 16 лет.

3. Тракторист III класса. Срок обучения 6 или 8 месяцев. Приемный возраст — 16,5 лет.

4. Шофер III класса. Срок обучения 1 год. Приемный возраст — 17 лет.

5. Шофер III класса. Срок обучения 4 месяца. Приемный возраст — 18 лет.

Прием производится без экзаменов. Все учащиеся обеспечиваются трехразовым питанием, спецодеждой и форменным обмундированием. Успевающим выплачивается стипендия в размере от 10 до 104 рублей в месяц.

Для поступления требуется свидетельство об образовании и медицинская справка.

Приемная комиссия работает ежедневно с 9 до 5 часов.

Дирекция.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 53

о потребности в рабочих и служащих
в раб. поселке Промышленная
ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновское линейное управление автодорог — рабочих, дорожных мастеров.

Промышленновский ПМК «Спецстрой-1» — асфальтобетонный завод — дипломированного кочегара парового котла, машиниста грейферного погрузчика.

6 сетевой район — электромонтеров 3—4 разрядов по обслуживанию воздушных линий электропередач. (Для не имеющих специальности в г. Кемерове при учебном комбинате производится обучение).

Промышленновская центральная районная больница — бухгалтер-кассир, кочегаров для работы на паровых и водогрейных котлах, шоферов 1—2 класса для работы на машине УАЗ-452 А, разнорабочих, санитарок.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполкому).

«БЛОКАДА»



Фильм первый — «Лужский рубеж».

Фильм второй — «Пулковский меридиан».

В двух сериях «Блокады» рассказывается о военных событиях 41-го года на северном крыле фронта, событиях трагических, приведших к девятисотдневной блокаде Ленинграда, во время которой погибло около миллиона человек. Об этом периоде Г. К. Жуков писал: «Обстановка для войск и жителей была настолько тяжелой, что, кроме советских людей, никто бы ее,

«ПО СОБСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ»

Авторы сценария Г. Бокарев, режиссер-постановщик Э. Гаврилов.

Только через восемь лет встретились друзья детства Костя Батапов и Полина Рязанова. Время многое изменило в их жизни. Когда-то Костя хотел поступить в литературный институт, стать поэтом. Полина мечтала о профессии балерины. Теперь он работает в кузнечном цехе металлургического завода, в бригаде опытного мастера, плавильщик высшего класса, которым гордится коллектив завода. Полина — эстрадная танцовщица, лауреат Всесоюзного конкурса артистов эстрады, вместе с гастрольной группой приехала на металлургический завод.

Если Костя, влюбленный в свое дело, нашел место в жизни и вовсе не изменил своему призванию, как думает поняла Полина, то она по-прежнему мечтает о театре и согласна отдать и успех, и признание, и гастрольные поездки за партю Жизели.

В главных ролях: Евгений Кипинин, Ирина Печерникова.

Г. КОТЕЛЬНИКОВА,
редактор Беловского отделения кинопроката.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

ОН СПАЛ ВОСЕМЬ ЛЕТ

его здоровья, по заключению врачей, хорошее.

Подобного случая истории медицины еще не знает, — заявил журналисту римской газеты «Пээс сера» доктор Рандель, под наблюдением которого все эти годы находился юноша.

— С минуты на минуту мы ждали, что он умрет. Врачи сделали все, что было в

их силах, но больной не приходил в сознание. Все эти долгие годы его приходилось кормить искусственно. Каково же было наше изумление, когда безнадежный больной вдруг проснулся.

А. БЕЛОБРОВ.

РИМ.
(Газета «Труд» за 3 июля.)

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленный, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответственного секретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-48. **ТИПОГРАФИИ:** общий 6-16-48, заведующего 6-15-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 853. Объем газеты 1 п. л. Тираж 9118.